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Vous traiterez de maniére claire et argumentée les trois sujets suivants:

1) La place du Parlement européen dans la construction européenne (10 points)

2) Le président de la Commission européenne (6 points)

3) Les compétences exclusives de 'Union européenne (4 points)
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Vous direz ce que vous suggerent ces deux extraits de texte, le promier éorit par Michel 7]
Suriano, "ambassadeur de la République de Venise en France dans ses Commentalres sur le

. royuume de France ; le second par Nicolas Machiavel (1469-1527) dans ses Rittrali delie
cose della Francia, Rapport sur les choses de France, para en 1510,

1- Quautt & Fautorité de celui qui gouverne, je yous dirai que ce royaume sigrand si peuplé, 2 abondant

an commodités et en richesses dépend uhiquement de la volonté supréme da voi, qui est aimé et

© servi par son peuple et qui posséde une antorité absolue. Le roi de France est prince par droit

. naturel, puisque cette forme de gouvernement dure dans ce pays-depuis mille ans, I ne sucedde pas

3 ta couronne par I'élection des peuples, aussi n'est-il pas foreé de briguer leur faveur, [l n'y arrive

pas non plus par la force, ce qui le dispense d'8tre eruel et tyran, La sticeession royale est -dévolufa

selon les lois de la nature du pére au fils ainé, ou bien au plus proche parent b Vaxclusion des enfants |
iiaturels alnsi que des femmes. Le royaume ne se divise pas ot appartient & un seul... f

Tout cela sert-de fondement & Tamouret 4 Tobéigsatice des Frangais pour leurs rois. Habitués depuis:
" i longtemps A 8tre gouvernés par eux, ils ne désivent pas d'autre gonvernement, ils savent que leur
condition est d'obgir et de servir leur rof, et ils servent volontiers celui qui est né exprés pout les
| sommander, celui gui pour pouvolr parvenir au tréne n'a dit uger ni deruse ni de vielence,”

AEKERAAERATRAARARAAAREANAARNA RN TF AR A RAA

2. "La Couranne, btant hévéditaire par droft du sang, s'est envichie ; car chague fois qu’un roi teirt
~ sans enfant male ou sans aucun parent qui puisse lui succéder dans son patrinioine, ses biens et
. propriétés sont réunis 4 la couronme,

f 11y a une autre vaison, t1ds forte, de la grandeur du rol ; le royaume se trouvait autrefols partagé
entre de puissants barons qui fthésitaient pas & engager des guerres contre lear suzerain, Mads ils
. sont tous aujourd'hui parfaitement soumnis & son autorité, qui s'est trouvée renforeée.

- Ily aencore une autre raison : les barons les plus riches et les plus puissants sont de sang royal et de

. mbme lignée, en sorte que les héritiers les plus proches venant & manquet, la couranne peut leur 1
§ &choir, Dés lots, chacun soutient le Libng, dans l'espoir que lul-méme ou Fun dé ses enfants pourray
monter un jour, et dans la ciainte quiun geste de rébellion ou d'inimitié ne leur fasse du tort."
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Sujet: commentez le texte suivant en répondant & la question: comment Je
constituant de 1958 a-t-il traduit les principes inscrits dans la loi
constitutionnelle du 3 juin 1958 ?

Loi constitutionnelle du 3 juin 1958
portant dérogation transitoire aux dispositions de I'article 90 de la Constitution

L'Assemblée nationale et le Conseil de la République ont délibére,
L'Assemblée nationale a adopté,

Le président de la République promulgue la loi dont la teneur suit :
Article unique

Par dérogation aux dispositions de son article 90, la Constitution sera révisée par le
gouvernement investi le 1" juin 1958 et ce, dans les formes suivantes :

Le Gouvernement de la République établit un projet de loi constitutionnelle mettant en oeuvre
les principes ci-aprés :

1° Seul le suffrage universel est la source du pouvoir. C'est du suffrage universel ou des
instances élues par lui que dérivent le pouvoir législatif et le pouvoir exéeutif ;

2° Le pouvoir exécutif et le pouvoir législatif doivent étre effectivement s¢parés de fagon que
le Gouvernement et le Parlement assument chacun pour sa part et sous sa responsabilité la
plénitude de leurs attributions ;

3° Le Gouvernement doit étre responsable devant le Parlement ;

()

Fait 4 Paris, le 3 juin 1958.

René Coty
Président de la République,
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Lolo BIGOUDI, ex-star du grand écran, a rencontré Marcel, un riche homme d’affaires, au
Festival de Cannes.

Marcel est un cinéphile nostalgique. Quand il a vu Lolo au milieu de la foule, ce fut un choc
pour lui : mais oui, ¢’était bien LA Ginette de «Salut Ginette, Bonsoir Clara », ce film-culte
des années 90 qui avait bouleversé toute une génération, fa sienne !

Il I’aborda galamment en lui offrant une coupe de champagne. Lolo, flattée, accepta (d’autant
plus quwelle était seule dans son coin car personne ne I’avait reconnue, a part lui). Ils ne se
quittérent plus de la soirée, Marcel sous le charme de notre ex-star qui lui parlait d’un air
important d’Hollywood (o elle n’avait mis les pieds), de I’ « Actor’s studio » (qu’elle ne
connaissait que de nom) et de Jean-Paul Belmondo de la grande époque, elle sous celui des
usines, des lofts a New-York et des voyages en business class dont Marcel, fin stratége,
connaissait le poids dans ce que I’on peut appeler son « quota séduction » (d’autant plus qu’il
n’a rien d’un Alain Delon). De fil en aiguille, la conversation prit un tour plus personnel. A la
fin de la soirée, elle devint passionnée, Marcel étant définitivement pris dans les filets de la
belle Lolo.

Un mois plus tard, nos deux tourtereaux se mariaient, entourés de leurs familles et amis
respectifs. Lolo avait déja un enfant, Léonardo. Elle Ini donna quelques années plus tard des
jumeaux qu’il accepta, pour faire plaisir & sa femme, de nommer Brad et Angélina (on
reconnait bien 1a Lolo et ses extravagances).

La vie coulait ainsi, avec ses hauts et ses bas, mais Lolo était assez satisfaite, pour une fois, du
train-train conjugal. Hélas...... tout a basculé il y une semaine.

Marcel est rentré 4 1a maison, visiblement dans un état second. 11 s’est jeté sur Lolo en hurlant
qu’elle le trompait et qu’il savait maintenant que ses deux enfants n’étaient pas de lui. Il lui
donna méme une paire de gifles, puis, une fois calmé, lui annonga posément :




1°) qu’il exigeait que Lolo et ses enfants aient quitté la maison, ou ils vivent tous depuis 6
ans, dés la fin du mois. _

Aprés tout, a-t-il ajouté, « ¢’est MA Maison, et j’en fais ce que je veux. Je vais d’ailleurs la
metire en vente dés demain, car je ne supporte plus I'idée de vivre dans un endroit o1 j’ai été
bafoué, qui plus est par une intrigante de bas étage ».

2°) qu’il allait entamer une procédure de divorce contre elle,

3°) et la connaissant comme il la connait, qu’elle ne se fasse aucune illusion : elle n’obtiendra
RIEN de lui, pas un euro, ni pour elle, ni pour SES enfants, a-t-il ajouté d’un ton rageur. Il
s’est renseigné, elle n’a aucune chance de le contrer sur chacun de ces points.

Lolo est abasourdie, car elle ne reconnalt plus Marcel, cet homme habituellement gentil et
généreux, surtout,...mais dépourvu de tout sens de ’humour. « N’aurait-il pas perdu la
boussole ? » se demande-t-clle & haute voix, avec ce pragmatisme et cette distinction qui
I’honorent. « Certes, je n’ai pas toujours été trés fidéle. Que voulez vous, ¢’est plus fort que
moi, exactement comme ma cousine Lili (vous la connaissez, nous sommes venues ensemble
en mars dernier): cela doit étre un trait de famille ! Est-ce pour autant une raison de
divorcer ? », ajoute-t-elle en levant les yeux au ciel.

En effet, Lolo ne veut ni divorcer, ni quitter la maison ol ses enfants ont grandi. Elle est
affolée a I’idée de se retrouver 2 la rue, sans un sou, car elle ne travaille pas et s’est habituée,
depuis son mariage avec Marcel, & vivre sur un grand pied.

« Que vais-je devenir, seule avec 3 enfants sur les bras et pas un sou devant moi 7 » sanglote-
t-elle.

11 est vrai que ce n’est pas la 19" crise survenue au sein du couple. Marcel avait déja engagé
une procédure de divorce pour une autre histoire d’adultére et il avait quitté la maison, suite a
I’ordonnance du juge ordonnant la résidence séparée. La séparation avait duré environ 9 mois,
ou peut-étre 1 an ? Lolo ne sait plus trés bien, elle n’a jamais su compter, vous dit-¢lle d’un
air désinvolte. Puis Marcel était revenu au bercail, aprés que Lolo ait juré qu’elle ne
recommencerait plus, ...et les jumeaux étaient arrivés trés vite, pour la plus grande joie du
couple !

Mais voila que tout recommence aujourd’hui, avec une Lolo incorrigible et un Marcel plus
déterminé que jamais.

Question :

Pensez-vous que Marcel puisse réaliser ses menaces 7
Vous conseillerez Lolo au mieux afin qu’elle puisse se défendre et préserver ses droits.
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Répondre a chacune des 20 questions en cochant une seule réponse, la plus pertinente, sur la
grille de réponse
Baréme : Pour chaque question : +1 si la réponse est juste, 0 si absence de réponse, fausse

réponse ou réponses multiples.
00o

Question 1 : Si un pays A produit 8 tonnes de minerais par heure et gu’un pays B produit 5
tonnes par demi-heure : (une seule réponse correcte)
A A aun avantage absolu dans la production de minerai
B A 4 un avantage relatif dans la production de minerai
C B a un avantage absolu dans la production de minerai
D B 4 un avantage relatif dans la production de minerai
00o

Question 2 : Le concept clé de la théorie de John RAWLS est :
A Le voile d’ignorance

B Le principe de plaisir

C Le désir mimétique

D La destruction créatrice
0oQo

Question 3 : Selon Arthur Cecil PIGOU, quelle est la proposition vraie :

A Les utilités marginales des pauvres sont inférieures 2 celles des riches

B Les utilités marginales des pauvres sont égales a celles des riches

C Les utilités marginales des pauvres sont supéricures a celles des riches

D Les utilités marginales des pauvres sont indifférentes 4 celles des riches
000

Question 4 : Les prix joue le réle de conditionnements opérants selon la théorie de :
A Ivan PAVLOV

B Burrhus Frederic SKINNER

C Petar GUBERINA

> Jean PIAGET
00o



Question_5 : « Une situation est jugée optimale si I'on ne peut améliorer le sort d’une
personne qu’en réduisant la situation d’au moins un autre », correspond a la définition de :
A L’optimum de PARETO
B L’éthique d’ Amartya SEN
C La justice sociale de RAWLS
D Le contrat social de Jean-Jacques ROUSSEAU
000

Question 6 : Quelle est la cause de la dégradation des termes de 1’échange ?
A La volonté de pouvoir des pays développés
B La différence de valeur ajoutée dans les produits échangés
C La manipulation des prix par les monopoles ou lobies
D L’insuffisance d’infrastructure des pays en voie de développement
000

Question 7 : Si pour produire 1Kg de viande un cultivateur met 60’ alors que I’éleveur met
20’ et que pour produire 1Kg de patate le cultivateur met 15° et I’éleveur 10°. Quel est, pour
le cultivateur le cotit d’opportunité d’un Kg de viande ?

A ¥ Kg de viande

B 4 Kg de viande

C 2Kg de patate

D 4Kg de patate
00o

Question 8 : Qu’est-ce que Paul KRUGMAN a considéré comme déterminant dans 1’ échange
international ?

A Les rendements d’échelle croissants

B La disponibilité des facteurs

C Les avantages comparatifs

D Les cofits de transactions
o0o

Question 9 : Le désir mimétique engendre un rapport :
A d’échelle

B de causalité

C de pouvoir

D de force
00o

Question 10 : Le faux tragique, ¢’est présenter le choix entre :
A La violence fondatrice et la violence destructrice

B Le bien ou le mal

C L’exploitation de soi ou celle des autres

D La peste ou le choléra
000

Question 11 : Pourquoi les individus ne comprennent pas les décisions de I’Etat ?



A Opposition politique
B Différence de logique
C Mangque de connaissances
D Asymétrie d’information
000

Question 12 : L'utilitarisme correspond a :
A L’adoption de moyens propres & atteindre un objectif immédiat
B Ce qui maximise la position de I’individu placé dans la pire des situations
C Ce qui vise le bonheur d’un individu et non de tous
D Ce qui donne le maximum d’avantages a [utilité générale
000

Question 13: Qui a démontré que l'existence de la transitivité des choix individuels
n’impliquait pas celle des choix collectifs
A CONDORCET
B ARROW
C MARX
D KAHNEMAN
000

Question 14 : Une politique sociale est d’autant plus nécessaire (une seule mauvaise
réponse) :
A Qu’il y a des inégalités
B Qu’il manque d’hétéronomie
C Que le nombre d’immatures est important
D Qu’il y a de I’autonomie
o0o

Question 15 : Quelle phrase est fausse :
A Le marché rend compatibles les décisions des divers agents

B Le marché sanctionne les initiatives de production

C Le marché socialise

D Le marché est une institution d’allocation des ressources
00o

Question 16 : Si pour un prix donné fixe, la quantité demandée est 20 et la quantité offerte est
10, qu’elle sera la quantité échangée ?
AO
B 10
C15
D20
000

Question 17 : Un marché contestable est un marché ou :
A 1’éthique n’est pas respectée

B laloi est transgressée

C il y a libre entrée et libre sortie

D le produit n’est pas garanti

000



Question 18 : La préférence du clavier AZERTY a DVORAK
A Externalité technologique
B Externalité d’adoption
C Externalité de position
D Externalité pécuniaire
000

Question 19 : Sil’offre baisse et la demande ne varie pas :
A Le Prix s’éléve et la quantité diminue
B Le Prix s’éléve et la quantité augmente
C Le Prix diminue et la quantité diminue
D Le Prix diminue et la quantité augmente
000

Question 20 : Le surplus du producteur apparait graphiquement par [aire :
A au-dessus de la courbe d’offre et au-dessous du prix.
B au-dessous de la courbe d’offre et au-dessous du prix.
C au-dessus de 1a courbe d’offre et au-dessus du prix.

D au-dessous de la courbe d’offre et au-dessus du prix.



